
INNOVATIONSFÄHIGKEIT UND LEISTUNG

Lebens- und Wirtschafts-
standort Südhessen.

An einem der wirtschaftsstärksten Standorte Europas 
mit einer hohen Lebensqualität sorgt die e-netz Süd-
hessen für die Verteilung von Strom und Erdgas. 

Wir sind Partner für private Haushalte, Industrie und 
Gewerbe, für Kommunen und Stadtwerke, für die Be-
treiber von Windparks und Solaranlagen, für Wissen-
schafts- und Forschungseinrichtungen. Darunter das 
Großforschungszentrum FAIR in Darmstadt.

Wie schon in der Vergangenheit beteiligen wir uns 
auch heute aktiv an Forschungs- und Entwicklungs-
projekten, beispielsweise beim Einsatz der Power-
line-Technik für den Datenaustausch, die Einbindung 
moderner Quartiersspeicher in die Verteilnetze oder 
die herstellerunabhängige Entwicklung von Software 
für Leitstellen.

ENERGIE, INFRASTRUKTUR UND LEBENSQUALITÄT

FÜR SÜDHESSEN

e-netz Südhessen stellt 
sich vor.

Verbindung mit dem öffentlichen Nahverkehr
über den Hauptbahnhof Darmstadt:
Züge von und nach Frankfurt, Langen, Bensheim
und Heidelberg/Mannheim

Bahnlinie Straßenbahn
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Darmstadt // 06151 701-5050

Groß-Umstadt // 06078 9361-0

Erbach // 06062 9594-0

Heppenheim // 06252 9957-0 St
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Zufriedene Kunden sind unser Antrieb – deshalb sind wir für  
unsere Kunden mit Regionalstellen in Darmstadt, Groß-Umstadt, 
Erbach und Heppenheim vor Ort.
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Die e-netz Südhessen ist Netzbetreiber für Strom 
und Erdgas in 63 Städten und Gemeinden. Wir sind 
ein Tochterunternehmen der ENTEGA AG mit Sitz in 
Darmstadt und sind in ganz Südhessen zu Hause.

Als kommunales Unternehmen kümmern wir uns seit 
über 100 Jahren um die Verteilung von Energie. Ver-
teilnetze sind Lebensadern einer Region. Wir zählen 
rund 1 Million Menschen zu unseren Kunden.  

Zufriedene Kunden sind unser Antrieb. Wir bieten Er- 
fahrung und Kompetenz, kurze Wege, eine effiziente 
und regionale Struktur. 

ÜBER 100 JAHRE VERANTWORTUNG

e-netz Südhessen für die 
Menschen der Region.

KOMPETENZ FÜR DIE GESTALTUNG DER ZUKUNFT

Rückgrat und Motor der 
Energiewende

Verteilnetze sind das Rückgrat einer modernen und 
dezentralen Energieversorgung. Wir arbeiten an intel-
ligenten Netzen, die die unregelmäßige Energieerzeu-
gung aus regenerativen Energien, mit dem Verbrauch in 
Einklang bringen. 

Wir werden unsere Kunden in den nächsten Jahren 
Schritt für Schritt mit digitalen Zählern und intelligenten 
Messsystemen ausrüsten, um Energieeinsparung und 
eine effiziente Energienutzung zu fördern. 

Schon für den laufenden Betrieb hat sich die e-netz Süd-
hessen zu einem konsequent-nachhaltigem Wirtschaften 
verpflichtet. Erteilte Zertifikate dokumentieren unsere 
Überzeugung für Sicherheit und Qualität einzutreten 
und als zentralen Bestandteil unseres Handels zu sehen. 
Unser Know-how kommt unseren Kunden zugute.

Als nachhaltig-zukunftsorientierter Energie- und Infra-
strukturdienstleister stehen wir für:
» Zuverlässigen Betrieb und innovative Entwicklung der  
 Strom- und Erdgasnetze in Richtung Energiewende.
» Die Herstellung effizienter Netzanschlüsse für private  
 Haushalte, Gewerbe, Industrie und regenerative Ener- 
 gieerzeugungsanlagen.
» Den Betrieb von zuverlässigen Zählern und modernen  
 Messeinrichtungen und deren Entwicklung in eine  
 digitale Zukunft.
» Dienstleistungen für Planung und Betrieb von Trink- 
 wassernetzen.
» Einen diskriminierungsfreien Netzzugang.
» Planung und Betriebsführung von Netzen und netz- 
 technischen Anlagen unserer Kunden.
» Planung, Bau und Betrieb von Straßenbeleuchtungs-  
 und Verkehrssignalanlagen.
» Kommunale Baulanderschließung und Revitalisierung  
 von Flächen. 

Wo alles begann 
Vorreiter Darmstadt: Bereits 1855 startete die öffentli-
che Gasversorgung, das erste städtische Wasserwerk 
folgte 1880. In der „Centralstation für elektrische 
Beleuchtung“ wurde ab 1888 Strom erzeugt, Darmstadt 
war damals weltweit die dritte Stadt nach New York 
und Berlin mit  einer flächigen Stromversorgung. Das 
imposante Bauwerk dient inzwischen als Veranstaltungs- 
und Kulturhalle. Über die Jahrzehnte haben wir uns 
vom städtischen Stromerzeuger zu einem regionalen 
Energie- und Infrastrukturdienstleister entwickelt und 
sichern die Lebensqualität von rund einer Million Men-
schen. Heute sehen wir eine pragmatische und bezahl-
bare Energiewende als unsere Herausforderung an.

445 Mitarbeiter kümmern sich um unsere 
Kunden in Südhessen.

115 Azubis bereiten wir auf die künftige 
Berufs- und Energiewelt vor.

353 Millionen Euro Jahresumsatz werden in 
der Region erwirtschaftet.

63 Kommunen haben uns die Konzession 
für Strom- und Gasnetze anvertraut.

11.000* km Stromnetz in der Region – 
bei nur sieben Minuten Stromausfallzeit pro 
Kunde im Jahr. 

3.600* km Gasleitungen sorgen für Wärme 
in Südhessen. 

12.800 Erzeugungsanlagen speisen Son-
nen- und Windstrom oder Biogas in unsere 
Netze ein.

24/7 – Mitarbeiter in einer zentralen 
Leitstelle für alle Netze und im Bereitschafts-
dienst überwachen, steuern und entstören 
an sieben Tagen der Woche rund um die Uhr 
Energie- und Wassernetze. 

* inkl. Hausanschlussleitungen


